



Steagul roșu

Anul XVIII
XXIII Nr. 5335
Vineri
16 decembrie
1966
4 pag. 25 bani

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Conferința organizației de partid a orașului București

Bilanț rodnic în primul an al cincinalului

Joi au avut loc lucrările Conferinței organizației de partid a orașului București. Au participat tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al P.C.R., Mihai Gere, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Manea Mănescu, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Participanții au întâmpinat într-o atmosferă de puternică însuflețire, cu vii aplauze, pe secretarul general al C.C. al P.C.R. și ceilalți conducători de partid și de stat la sosirea în sală.

Tovarășul Dumitru Popa, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid, a prezentat darea de seamă a comitetului. Raportul Comisiei de revizie a fost expus de tovarășul Ilie David.

În cadrul lucrărilor Conferinței au luat cuvîntul numeroși delegați și invitați. Dezbaterea a relevat hotărîrea cu care oamenii muncii îndeplinesc Directivile Congresului al IX-lea al partidului, au preluat o analiză multilaterală a îndeplinirii sarcinilor primului an al cincinalului. Subliniind creșterea rolului organizațiilor de partid în conducerea activității de construcție a socialismului, vorbitorii s-au referit la măsurile ce trebuie luate în vederea realizării prevederilor cuprinse în documentele Congresului partidului.

În cuvîntul lor mai mulți vorbitori au condamnat cu asprime agresiunea imperialismului american împotriva poporului vietnamez, recentele bombardamente piratești asupra orașului Hanoi și altor locuiri din R. D. Vietnam și au cerut cu hotărîre să se pună capăt imediat acestor acțiuni samavolnice.

Întâmpinat cu aplauze puternice, îndelungate, a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu. Cuvîntarea a fost subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze; la încheierea expunerii, asistența a ovacionat minute în șir pentru Partidul Comunist Român.

Conferința a ales Comitetul orașenesc București al P.C.R. și Comisia de revizie. (Agerpres)

Dragi tovarăși,

Vă rog să-mi dați voie să încep prin a vă transmite dumneavoastră, delegați și invitați la conferință, tuturor comunistilor din Capitală, oamenilor muncii care lucrează în întreprinderile și instituțiile orașului București salutul călduros al Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Conferința organizației de partid a orașului București are loc în condițiile muncii pline de avînt a întregului popor pentru îndeplinirea programului dezvoltării multilaterale a României elaborat de Congresul al IX-lea. Bilanțul activității comunistilor, a tuturor oamenilor muncii din Capitala patriei noastre, ne îndreptățește să dăm o înaltă apreciere muncii desfășurate de organizația de partid a orașului București, contribuției sale la realizările obținute de întregul popor român.

În perioada care a trecut de la Congres, Comitetul Central al partidului, guvernul, au luat o serie de hotărîri și măsuri menite să asigure perfecționarea muncii în toate domeniile activității sociale.

O importanță deosebită are elaborarea planului cincinal care a marcat ridicarea pe o treaptă superioară a activității de planificare din țara noastră, a stabilit obiectivele principale care stau în fața tuturor întreprinderilor și ministerelor pe întreaga perioadă a cincinalului și pe fiecare an în parte.

În cursul acestui an au fost create uniunile raionale, regionale și Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, asigurîndu-se astfel un cadru larg de participare a țărănimii la conducerea treburilor agriculturii, precum și la întreaga viață socială din patria noastră.

S-a constituit de asemenea Consiliul Național al Cercetării Științifice, menit să coordoneze eforturile oamenilor de știință, să contribuie la creșterea aportului științific românesc la dezvoltarea economiei și culturii, la înflorirea întregii societăți.

Partidul și statul au adoptat în cursul acestui an o serie de importante măsuri cu caracter social: reglementarea întreruperii sarcinii și ajutorarea familiilor cu mulți copii, îmbunătățirea legislației divorțurilor. Necesitatea acestor legi

a fost determinată de stările negative ce s-au manifestat în ultimii ani — scăderea natalității, a sporului natural al populației, creșterea exagerată a numărului divorțurilor — care aveau repercusiuni grave asupra familiei și educației copiilor.

Partidul nostru poartă răspunderea pentru viitorul poporului și de aceea acordă o mare atenție cultivării unei atitudini pline de grijă și răspundere socială față de familie, față de tinerele generații. Familia are un rol de mare însemnătate în dezvoltarea societății, a națiunii noastre socialiste și de aceea este necesar să se manifeste cea mai înaltă răspundere față de întemeierea și consolidarea ei.

Sînt unii care spun că măsurile luate sînt prea riguroase, că a avea mai mulți copii înseamnă a renunța la unele elemente de confort. Ei uită însă că actualele condiții de trai sînt incomparabil superioare celor pe care le-au avut părinții lor ce nu au prețuit să nască și să-i crească. Desigur, tovarăși, necesitățile societății impun și unele restricții, unele „renunțări” — cum se exprimă doritorii de a trăi fără nici o obligație față de societate. Din fericire aceștia sînt puțini și sînt conștienți că vor fi din ce în ce mai puțini în societatea românească. Cetățenii patriei noastre înțeleg să îndeplinească preocuparea pentru îmbunătățirea condițiilor lor de viață cu grijă pentru viitorul națiunii noastre socialiste.

O hotărîre deosebită importantă socială este mărirea pensiilor cu circa 27 la sută și elaborarea noii legi a pensiilor care modifică în mod radical sistemul de pensionare din țara noastră. Sînt în studiu și alte măsuri, printre care îmbunătățirea asistenței sanitare, la care s-a referit tovarășul Burghela, și care trebuie să ne preocupe în mod serios, ținînd seama de rămîinerile în urmă existente într-un șir de domenii ale acestui important sector al vieții noastre. Se pregătesc de asemenea, măsuri privind îmbunătățirea și perfecționarea învățămîntului de toate gradele.

Partidul și guvernul se preocupă în continuare de perfecționarea conducerii și planificării econo-

(Continuare în pag. a 2-a)

LUCRĂRILE CONFERINȚEI REGIONALE DE PARTID

În sala clubului „Siderurgistul” din Hunedoara s-au desfășurat ieri lucrările conferinței regionale de partid. La lucrări au participat delegații aleși la conferințele raionale și orașenești de partid, invitați din întreprinderile industriale, de pe șantiere și din unitățile agricole socialiste, activiști de partid și de stat, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești.

Tovarășul Gheorghe Călin, prim-secretar al Comitetului regional Hunedoara al P.C.R., deschizînd lucrările, a salutată prezenta la conferință a tovarășilor Alexandru Drăghici, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Aldea Militaru, membru al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R., a tovarășilor Bujor Almășan, ministrul minelor, Ioan Marinescu, ministrul industriei metalurgice, Cotoș Ioan, secretar al Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, Trofin Simedrea, prim-vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării, precum și a unor miniștri adjuncți, cadre din conducerea unor ministere, din organele centrale de stat și din economie, activiști din aparatul C.C. al P.C.R., reprezentanți ai organizațiilor centrale de masă și obștești.

Delegații au ales apoi în unanimitate, în prezidiul conferinței pe tovarășii: Alexandru Drăghici, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Gheorghe Călin, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului regional Hunedoara al P.C.R., Aldea Militaru, membru al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R., Bujor Almășan, membru al C.C. al P.C.R., ministrul minelor, Ioan Marinescu, membru supleant al C.C. al P.C.R., ministrul industriei metalurgice, Ioachim Moga, Gheorghe Vușdea, George Homotean, secretari ai Comitetului regional Hunedoara al P.C.R., Nicolae Agachi, director general al C.S. Hunedoara, Elena Bălan, pensionară, membră de partid din anul 1928 — Deva, Vichente Bălan, președintele Consiliului regional Hunedoara al Uniunii Generale a Sindicatelor, Cornel Berlan, muncitor strungar la U. M. Cugir, Elena Borza, președinta Comitetului regional al femeilor, Lucreția Costa, președinta cooperativei agricole de producție Lăpusnic, Iosif Cotoș, pensionar, membru de partid din 1936 — Petroșani, Veronica Crețlu, membră în cooperativa agricolă de producție Galca de Jos, Dumitru Dejeu, președintele Comitetului Executiv al Sfatului popular regional, Paul Erdely, mecanic de locomotivă la Depoul C.F.R. Simeria, Ioan Fărău, miner, șef de echipă la I.M. Barz, Ioan Kirr, președintele cooperativei agricole de producție Apoldul de Sus, Maria Medrea, inginer agronom la cooperativa agricolă de producție Hateg, Constantin Petre, miner, șef de brigadă la E.M. Lupeni, Brincoveanu Pogea, membru al biroului Comitetului regional Hunedoara al P.C.R., Aron Popa, rectorul Institutului de mine Petroșani, Anghel Rădulescu, prim-secretar al Comitetului regional Hunedoara al U.T.C., Ștefan Popa, maistru oțelar la C. S. Hunedoara, Erou al Muncii Socialiste, Gheorghe Vaslu, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid Hunedoara.

Conferința a ales în continuare comisia de validare, secretariatul

și comisia de redactare a proiectului de hotărîre. În unanimitate, delegații la conferință au aprobat următoarea ordine de zi:

1. Darea de seamă asupra activității desfășurate de Comitetul regional de partid în perioada de la conferința din iunie 1965 și pînă în prezent;
2. Raportul comisiei regionale de revizie;
3. Alegerea Comitetului regional de partid și a comisiei regionale de revizie.

La primul punct al ordinii de zi, tovarășul Gheorghe Călin, a prezentat darea de seamă a Comitetului regional de partid.

În continuare, tovarășul Ioan Codrea a prezentat raportul comisiei regionale de revizie.

Pe marginea materialelor prezentate au luat cuvîntul tovarășii: Nicolae Agachi, directorul general al C.S. Hunedoara, David Lazăr, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid Petroșani, Vasile Vasu, directorul general al U.M. Cugir, Vichente Bălan, președintele Consiliului regional al Uniunii Generale a Sindicatelor, Ioan Pipos, prim-secretar al Comitetului raional de partid Alba, Aron Popa, rectorul Institutului de mine Petroșani, Ștefan Tripsa, maistru oțelar la C. S. Hunedoara, Erou al Muncii Socialiste, Anghel Rădulescu, prim-secretar al Comitetului regional Hunedoara al U.T.C., Alexandru Suluțiu, președintele Uniunii regionale a cooperativei agricole de producție, Raisa Boiangiu, profesoară, directorul general al I.C.S. Hunedoara, Ioan Kirr, președintele cooperativei agricole de producție Apoldul de Sus, Eugen Colibaba, șeful E. M. Uricani, Mircea Ramba, vicepreședinte al Comitetului executiv al Sfatului popular regional, Gheorghe Vaslu, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid Hunedoara, Petre Constantin, miner, șef de brigadă la E. M. Lupeni, Elena Borza, președinta Comitetului regional al femeilor, Cornel Stoica, vicepreședinte al Comitetului executiv al Sfatului popular regional, Lucreția Costa, președinta cooperativei agricole de producție Lăpusnic, David Moculescu, directorul Direcției regionale a economiei forestiere, Liviu Felea, inspector șef la Inspekția de stat pentru protecția muncii, Ovidiu Constantinescu, doctor în științe medicale — spitalul Deva, Georget Răican, directorul Trustului regional G.A.S., Maria Medrea, inginer agronom la cooperativa agricolă de producție Hateg, Aurel Lăpuscă, directorul I.M. Barza, Gheorghe Iliescu, director tehnic al C.C.V.J., Ioan Lungu, șeful secției învățămînt, știință, cultură și artă a Comitetului regional al P.C.R., Bujor Almășan, ministrul minelor, Ion Marinescu, ministrul industriei metalurgice.

În aplauzele entuziaste ale celor prezenți la conferință, a luat cuvîntul tovarășul Alexandru Drăghici, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R.

La punctul al 3-lea al ordinii de zi, Conferința a ales Comitetul regional de partid și comisia regională de revizie.

În prima sa ședință plenară, Comitetul regional de partid a ales biroul, secretariatul și a desemnat colegiul regional de partid.

Conferința a adoptat în unanimitate o hotărîre care cuprinde cele mai importante măsuri pentru îndeplinirea sarcinilor ce revin colectivului din regiunea Hunedoara, în lumina Directivelor Congresului al IX-lea al Partidului Comunist Român.

În numele Comitetului regional de partid nou ales, tovarășul Gheorghe Călin a asigurat conducerea partidului, că organizațiile de partid, toți comunistii, vor desfășura o largă muncă organizatorică și politică în rîndul oamenilor muncii pentru antrenarea lor la îndeplinirea obiectivelor stabilite de partid și de statul nostru.

Participanții la conferință au adoptat într-o atmosferă de puternic entuziasm, scrisoarea adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al P.C.R. (Agerpres)

Cu planul anual îndeplinit

Sectorul V de la mina Lonea

De la Lonea, corespondentul nostru, Nagy Ștefan, ne-a comunicat ieri că harnicul colectiv de la sectorul V al minei (șef de sector, inginerul Ștefanovici C.) și-a îndeplinit, cu 16 zile înainte de termen, sarcinile de plan pe 1966. Prin munca plină de elan a brigăzilor conduse de minerii Petric Șimion, Danciu Moise, Petric Petru, Cosma Gheorghe, Cilcoiu Anghel și Maxim Grigore, de la începutul anului, sectorul a acumulat un plus de 5.800 tone cărbune, 100.000 lei economii la pretul de cost și a depășit productivitatea planificată cu 0,211 tone cărbune pe post.

„Se vor livra peste plan bunuri de larg consum”

Astfel se încheie veștile pe care ni le-au transmis concomitent despre realizarea planului anual înainte de termen întreprinderile comerțului cu ridicata pentru textile-încălțămînte și pentru produse metalo-chimice.

„Pînă la sfîrșitul anului se vor livra peste plan populației din regiunea Hunedoara: 100 de televizoare, 700 aparate de radio și un bogat sortiment de articole de sezon” — ne anunță I.C.R.M. Petroșani.

Prezentarea scrisorilor de acreditare de către ambasadorul Republicii Islamice Pakistan în Republica Socialistă România

Președintele Consiliului de Stat, Chivu Stoica, a primit joi pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Islamice Pakistan în Republica Socialistă România, Ahsan-ul-Haque, care și-a prezentat scrisorile de acreditare.

Cu acest prilej președintele Consiliului de Stat, Chivu Stoica, și ambasadorul Pakistanului Ahsan-ul-Haque, au rostit cuvîntări.

După ceremonia prezentării scrisorilor de acreditare, președintele Consiliului de Stat, Chivu Stoica, s-a întreținut în mod cordial cu ambasadorul Pakistanului, Ahsan-ul-Haque.

La solemnitatea prezentării scrisorilor și la convorbiri au luat parte Grigore Geamănu, secretarul Consiliului de Stat, și Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe. (Agerpres)

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Conferința organizației de partid a orașului București

(Urmare din pag. 1)

miei, în vederea creșterii eficienței întregii noastre activități economice.

Putem spune, tovarăși, că în această perioadă scurtă de un an și jumătate, partidul, Comitetul Central, au depus o activitate intensă și multilaterală, înfăptuind neabătut hotărârile Congresului al IX-lea.

Tovarăși,

Rolul hotărîtor în dezvoltarea societății noastre socialiste îl are producția de bunuri materiale. Realizările din acest domeniu caracterizează justetea politicii economice a partidului nostru, trănicia regimului nostru socialist. De aceea mă voi opri mai pe larg asupra problemelor dezvoltării economice a țării și în mod deosebit asupra contribuției aduse în acest domeniu de oamenii muncii din Capitală.

Ne aflăm la sfîrșitul anului 1966, încheiem primul an al cincinalului. Sîntem convinși că rezultatele obținute în 11 luni vor fi întărite și de realizările lunii decembrie, astfel încît planul de stat pe anul 1966 va fi îndeplinit și depășit.

Se apreciază că pe ansamblul industriei planul producției globale va fi îndeplinit și depășit cu circa 2 la sută, realizîndu-se o producție suplimentară de circa 3 miliarde lei. Ritmul de creștere a producției față de anul trecut este de peste 11 la sută — unul dintre cele mai înalte înregistrate în economia mondială contemporană — ceea ce confirmă dinamismul societății noastre socialiste.

Productivitatea muncii a sporit față de anul 1965 cu aproximativ 8 la sută, toate departamentele depășind sarcinile de plan la acest important indicator economic. Sporul producției industriale globale se realizează în acest an, în proporție de peste 71 la sută, pe seama creșterii productivității muncii.

Rezultate bune au fost obținute și în agricultură. Anul acesta, producția agricolă se situează la principalele produse peste nivelele planificate. Producția de cereale va fi de peste 13 milioane tone, constituind cea mai mare producție din istoria României.

Concomitent cu dezvoltarea economiei au fost obținute rezultate bune în învățămînt, știință, cultură, sănătate, a crescut nivelul de

traie al oamenilor muncii. Au sporit cu circa 11 la sută veniturile populației obținute din salarii și cu aproape 8 la sută veniturile bănești ale țărânimii. S-a asigurat populației un volum sporit de bunuri materiale și servicii, s-a dezvoltat baza materială a activității social-culturale. Pînă la sfîrșitul anului se vor da în folosință peste 50 000 de apartamente din fondurile statului.

Realizările obținute de oamenii muncii din industrie, agricultură, știință și cultură, în toate domeniile vieții sociale, exprimă realismul programului stabilit de Congresul al IX-lea al partidului, hotărîrea întregului nostru popor de a înfăptui neabătut linia politică a partidului, de a realiza planul cincinal. Ele reprezintă o bază trainică pentru obținerea de noi succese în anul care vine, pentru mersul înainte pe calea ridicării patriei pe noi culmi ale progresului și civilizației socialiste.

La obținerea tuturor realizărilor cu care încheiem anul 1966 o contribuție de seamă au adus-o colectivele de oameni ai muncii din Capitală care asigură o cincime din producția industrială globală a întregii țări.

În darea de seamă prezentată de tovarășul Dumitru Popa și în cuvîntul vorbitorilor s-a relatat pe larg despre rezultatele obținute. În 11 luni întreprinderile industriale din București au depășit planul cu o producție în valoare de peste 700 milioane lei. Au fost obținute, de asemenea, realizări însemnate în reducerea pretului de cost: în zece luni s-au realizat economii peste prevederile planului de circa 65 milioane lei. Trebuie subliniat, de asemenea, că în decurs de 11 luni, în Capitală s-a depășit planul de desfacere a mărfurilor prin comerțul socialist, cu 100 milioane lei. Prin munca harnică a locuitorilor săi orașul București, capitala României socialiste, devine tot mai înfloritoare.

Țin să felicit din toată inima pe oamenii muncii din Capitală, pe comuniștii care se situează zi de zi în fruntea maselor în înfăptuirea politicii partidului, pentru succesele dobîndite în acest an, pentru contribuția adusă la îndeplinirea și depășirea sarcinilor primului an al cincinalului.

Îndeplinirea planului în anul viitor pune sarcini și exigențe sporite

Stimați tovarăși,

Planul pe anul viitor are o importanță deosebită în ansamblul cincinalului — o nouă și însemnată etapă în industrializarea socialistă a țării.

Producția industrială globală se prevede să crească cu 11,3 la sută. O caracteristică de bază a planului pe 1967 este faptul că în acest an vor intra în funcțiune, vor fi începute sau vor fi în plină construcție, unele din cele mai importante obiective ale cincinalului în domeniul chimiei, energeticii, siderurgiei și construcțiilor de mașini, obiective cu un rol hotărîtor în realizarea sarcinilor de creștere a producției prevăzute în planul cincinal.

De asemenea, în acest an vor trebui să fie însușite și introduse în producție utilaje și mașini de înaltă tehnicitate, necesare perfecționării continue a industriei noastre.

Trebuie să atragem în mod deosebit atențiunea asupra necesității luării măsurilor pentru îndeplinirea la timp a tuturor sarcinilor ce revin organizației de partid și oamenilor muncii din Capitală, cu atât mai mult cu cît în acest an, cu toate succesele obținute există și o serie de neajunsuri, îndeosebi rămîneri în urmă în îndeplinirea planului de investiții. În Capitală, de exemplu, pînă la 1 decembrie s-a realizat numai 84 la sută din planul anual de investiții, urmînd

chimică, industria ușoară, industria materialelor de construcții.

Îndeplinirea sarcinilor economice în 1967 cere din partea tuturor colectivelor, a organelor și organizațiilor de partid, a sindicatelor, o preocupare sporită pentru punerea în valoare a noi rezerve interne existente în întreprinderi, pentru creșterea eficienței economice.

Una din defecțiunile serioase care mai dăinuie în numeroase întreprinderi și care influențează negativ eficiența economică este proporția mare a cheltuielilor de producție determinate de consumul mare de materiale, de nivelul scăzut al productivității muncii și de alte cauze — în raport cu condițiile existente în țările avansate. Avem consumurile specifice foarte mari de materii prime și materiale, în special de metal. Acest lucru se înregistrează și în unele întreprinderi din București, cum sînt „Vulcan”, „Semănătoarea”, „Uzina de radiatoare și echipament metalic” și altele.

Trebuie să înțelegem, tovarăși, că cheltuielile ridicate ce se fac pentru obținerea unei producții de 1 000 de lei, să spunem, creează greutăți în dezvoltarea economiei, în creșterea nivelului de trai al populației. Comparativ cu situația din țările avansate, cu actualele cheltuieli materiale trebuie să obținem o producție de aproape trei ori mai mare. Sigur că aceasta necesită un proces mai îndelungat, dar trebuie să pornim cu hotărîre pe această cale, dacă vrem să avem o economie modernă, eficientă, dacă vrem să construim cu succes socialismul și comunismul. Altfel cale nu există, tovarăși.

Una din căile de reducere substanțială a cheltuielilor materiale de producție, pe lângă lichidarea risipei și consumurilor mari specifice, este ridicarea nivelului tehnic al produselor industriei noastre. Trebuie să ajungem să obținem, de exemplu, dintr-o tonă de metal, produse cu o valoare de 4—5 ori mai mare decît în prezent. Noi am început și este bine să subliniem lucrul acesta, să producem utilaje de înaltă tehnicitate. Din păcate, însă tovarăși, la unele utilaje fabricăm partea care necesită consum mare de metal și importăm partea de mecanică fină și aparatură, de înaltă tehnicitate. Este necesar să pornim cu hotărîre pe calea valorificării superioare a materiei prime și materialelor; numai producînd utilaje și mașini de înaltă tehnicitate, vom obține creșterea radicală a randamentului economiei noastre. Sarcini mari revin în această direcție organizațiilor de proiectare, din care cea mai mare parte sînt concentrate în Capitală. Ele trebuie să se preocupe în mod sistematic de reducerea consumurilor de materiale în faza proiectării atît la construcții, cît și la mașini și instalații.

O problemă centrală a activității economice în anul următor, de care depinde progresul economiei noastre și ridicarea nivelului de trai, este sporirea productivității muncii. Comparativ cu țările avansate, productivitatea muncii este la noi de aproape trei ori mai mică pe cap de locuitor. Iată de ce ministerele, întreprinderile, organele și organizațiile de partid trebuie să se ocupe cu toată răspunderea de folosirea judicioasă a timpului de lucru și a forței de lucru. Trebuie să luăm măsuri și să nu admitem sub nici o formă creșterea numărului de salariați peste prevederile planului. Orice suplimentare a forței de muncă trebuie să fie realizată numai pe baza creșterii producției materiale. Avem în întreprinderile noastre rezerve uriașe de creștere a productivității muncii. Există un număr mare de salariați neproductivi, care grevează asupra dezvoltării economiei. Trebuie ca fiecare om să-și aibă justificarea deplină în producție, la locul unde muncește. Putem să ajungem din urmă țările avansate în ce privește nivelul de viață numai pe calea creșterii productivității muncii, sporirii eficienței economiei noastre. Cheltuielile mari

de producție și creșterea nesatisfăcătoare a productivității muncii se reflectă în ultimă instanță în situația venitului național. După cum se știe țara noastră are un venit național pe cap de locuitor de două ori mai mic decît Italia și de trei ori mai mic decît Franța și R. F. Germană; și acestea la rîndul lor sînt mult în urma Statelor Unite ale Americii. Creșterea veniturilor reale ale oamenilor muncii sînt strîns legate de cheltuielile materiale de producție și de creșterea productivității muncii. Sublinind necesitatea unor măsuri ferme pentru îmbunătățirea situației în aceste domenii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: Pentru a ne putea îndeplini misiunea ce ne revine în construcția socialismului și comunismului trebuie să asigurăm construcția unei economii moderne, înaintate.

Un mijloc important de valorificare a rezervelor pe care le avem în întreprinderi este îmbunătățirea continuă a organizării producției la nivelul cerințelor științei și tehnicii contemporane, folosirea maximă a utilajelor și suprafețelor de producție, mecanizarea și automatizarea, introducerea mașinilor de programare și calcul electronic care constituie astăzi o necesitate imperioasă a economiei moderne. Și aici trebuie să spunem tovarăși că sîntem din păcate încă la început. Sînt unități industriale care nu lucrează cu întreaga capacitate, în care spațiile de producție nu sînt folosite în modul cel mai rațional. O analiză recent făcută la un număr de 219 întreprinderi industriale a scos la iveală că din acestea 96 nu au atins capacitatea de producție planificată, din care cauză s-a pierdut în 9 luni ale acestui an o producție de peste 2 miliarde lei. În Capitală sînt o serie de întreprinderi importante ca „Danubiana”, „Uzina de radiatoare și echipament metalic, Complexul de industrializarea lemnului Pipera și altele, care ne reușesc nici acum, după mai mulți ani de la punerea lor în funcțiune, să-și îndeplinească indicii proiectați. E drept, astăzi, directorul întreprinderii „Danubiana” ne-a asigurat că în anul viitor întreprinderea va reuși să-și atingă și eventual să-și depășească capacitatea planificată. E un lucru bun, să sperăm că acest angajament va fi adus la îndeplinire.

În privința aceasta avem și experiențe bune, atît în întreprinderile din Capitală, cît și în toată țara. Am ascultat cu toții măsurile luate la Fabrica de confecții București pentru analizarea rezervelor de folosire a capacităților existente și care au condus la concluzia că se va putea obține în perioada cincinalului o producție de peste un miliard de lei, ceea ce echivalează cu producția unei mari întreprinderi noi. De asemenea, la întreprinderea „Electronica” s-au găsit capacități pentru a da în plus o producție de 20 000 de televizoare. Dacă am lua la rînd toate întreprinderile vom găsi și nu cu eforturi prea mari, largi capacități nefolosite, rezerve care ne vor ajuta ca, fără investiții suplimentare, fără forțe de muncă suplimentare prea mari, printr-o mai bună organizare a producției, să obținem importante sporuri de producție. Directorul de la „23 August” ne-a arătat că multe mașini sînt folosite doar în proporție de 50—70 la sută. Este de neînțeles de ce conducerea Uzinei și organizației de partid de la „23 August” dovedesc atîta indiferență față de folosirea la maximum a mașinilor. Din păcate această stare de lucruri o găsim și în alte întreprinderi. Este necesar ca fiecare la locul său de muncă să facă totul pentru buna gospodărire a bunurilor încredințate, de stat, de clasa muncitoare, de popor. Obținînd producții și produse mai bune, mai multe, cu aceleași mijloace ne vom dovedi capacitatea de buni gospodari, de buni economiști, de buni comuniști.

O altă problemă la care doresc să mă refer este problema rebutu-

rilor. Aceasta este una din problemele de cea mai mare importanță ale economiei. La noi există practica greșită a prevederii în plan a unui anumit procent de rebaturi, mai mare sau mai mic, în funcție de produs și de întreprindere. Consider că această practică trebuie să fie revizuită; ea oglindește faptul că, de la început se pornește cu ideea că se pot fabrica produse de proastă calitate, că se poate admite ca o parte din produse să fie nefolosibile. Trebuie să înțelegem bine, tovarăși, că nimănui nu-i este permis să irosească mijloacele, materialele care îi sînt puse la îndemînă. Cine execută lucrări de proastă calitate trebuie să poarte și răspunderea materială. Statul nu poate să suporte daunele provocate de neglijența sau de slaba calificare a unor salariați. Cel care își ia angajamentul să execute un produs, trebuie să muncească, să-și ridice calificarea și cine nu se simte în stare, să lase locul altuia.

Trebuie subliniat că nu toate conducerea întreprinderilor și organizațiilor economice gospodăresc cu toată răspunderea unitățile pe care le conduc. În primele 9 luni ale acestui an, în București s-au înregistrat pierderi din rebaturi de 128 milioane lei. În Capitală există 58 de întreprinderi cu pierderi planificate, din care 15 au depășit pierderile, în 9 luni, cu 29 milioane.

Este știut că orice activitate economică trebuie să aibă drept rezultat un anumit beneficiu. Nimeni nu se apucă să investească, să cheltuiască materiale și bani și alte mijloace fără perspectiva unui câștig. Societatea socialistă nu-și poate permite să desfișoare o activitate economică nerentabilă, ca pierderile provocate de o întreprindere să fie suportate de altele. La analizarea planului pe 1967 s-a stabilit să se propună măsuri pentru lichidarea acestei stări de lucruri. Conducerea întreprinderilor, inginerii, tehnicienii, economiștii, colectivele de muncitori trebuie să înțeleagă că este timpul să se pună capăt acestei stări de lucruri în interesul economiei noastre naționale, al întregului popor. Fiecare unitate economică trebuie să fie eficientă, producția pe care o obține să asigure acoperirea tuturor cheltuielilor și beneficiu care să permită reluarea activității economice pe o scară superioară.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a ocupat în continuare de sistemul perfecționării economice a cadrelor din economie, de eficiența cursurilor economice din întreprinderi.

Sînt în întregime de acord — a spus în continuare vorbitorul — cu cele ridicate aici de mai mulți tovarăși privind problema pregătirii cadrelor. Este necesar să acordăm o atenție deosebită pregătirii cadrelor tehnice și de conducere atît din punctul de vedere al cunoștințelor tehnice cît și economice. Fără cadre cu înalte cunoștințe tehnice și economice nu vom putea să îndeplinim sarcinile pe care poporul ni le-a pus în față, să asigurăm conducerea eficientă a economiei. Este timpul ca fiecare care vrea să-și aducă contribuția la construirea socialismului, fie el mai tînăr sau mai vîrstnic, să-și însușească cunoștințele cele mai avansate, să se pregătească la nivelul cerințelor de astăzi.

Sarcini mari ne revin în ce privește dezvoltarea comerțului exterior și Capitala are și în acest domeniu îndatoriri de mare răspundere. Este adevărat că volumul comerțului nostru exterior crește an de an. Dar și aici tovarăși, trebuie să nu ne complăcăm numai cu noi înșine, ci și cu alte țări. Atunci vom vedea că mai avem încă mult de făcut atît în ce privește volumul comerțului nostru exterior, cît și ponderea exportului de mașini-melte în totalul comerțului exterior. Este necesar ca să ne preocupăm în mod serios de realizarea în întregime a sarcinilor stabilite pentru comerțul exterior, îndeosebi în domeniul construcțiilor de mașini chimiei, industriei de mobile, unde există încă rezerve mari.

Dacă dorim să lărgim relațiile

(Continuare în pag. a 3-a)

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Conferința organizației de partid a orașului București

(Urmare din pag. a 2-a)

noastre cu străinătatea trebuie să producem utilaje și produse de înaltă tehnicitate și de înaltă calitate. Numai în felul acesta produsele noastre vor putea să fie competitive, să pătrundă pe piața mondială.

Iată tovarășii câteva probleme la care am dorit să mă opresc în mod deosebit în legătură cu eficiența economiei noastre, cu necesitatea îmbunătățirii activității întreprinderilor. În cursul anului viitor ne vom întâlni cu aceste aspecte în aplicarea măsurilor care se studiază acum de către conducerea partidului în scopul îmbunătățirii conducerii economiei și ridicării eficienței economice. Consider însă că de aceste probleme trebuie să ne ocupăm fiecare, începând de la directorul de întreprindere și pînă la ultimul muncitor. Ministerale, institutele de cercetări, oamenii de știință trebuie să acorde un sprijin concret rezolvării acestor probleme pe care le ridică în fața noastră viața, necesitatea mersului înainte. În același timp trebuie subliniat că ridicarea rolului conducător al partidului în viața societății presupune sporirea răspunderii fiecărei organizații de partid, a fiecărui comunist pentru perfecționarea continuă a organizației producției și a muncii. Comunistii trebuie să fie în fruntea luptei și muncii pentru progres în toate domeniile activității economice. A fi comunist nu presupune nici un fel de avantaj, ca să mă exprim în limbaj economic. Presupune răspundere, dăruire pentru interesele oamenilor muncii, ale poporului. Aceasta este îndatorirea fiecărui comunist.

Tovarăși,

Este cunoscută grija acordată de partid și de stat pentru dezvoltarea

Dezvoltarea democrației socialiste, înflorirea științei, învățămîntului și artei

o preocupare importantă a partidului, a statului nostru este dezvoltarea și perfecționarea continuă a democrației socialiste. S-a încetățenit în practica partidului nostru consultarea largă a maselor largi, a întregului popor asupra problemelor principale ale politicii interne și internaționale, asupra hotărîrilor și măsurilor care privesc progresul țării, viitorul ei, atragerea maselor largi la elaborarea sarcinilor și obiectivelor de viitor. În prezent, oamenii muncii dezbate de aproape două luni proiectul noii legi a pensilor, care urmează să fie adoptat peste câteva zile de Marea Adunare Națională. Trebuie să dezvoltăm în continuare această practică, trebuie să lărgim continuu legăturile cu masele, să dezbătem și să consultăm pe cei ce muncesc asupra tuturor măsurilor mai importante pentru că numai așa vom găsi soluțiile cele mai corespunzătoare. Noi intenționăm ca și problemele privind învățămîntul și sănătatea să fie puse în dezbate publică. Pe lângă specialiștii care vor lua parte la elaborarea diferitelor propuneri să dăm posibilitate să-și spună cuvîntul și cetățenii care resimt în mod direct efectele măsurilor privind sănătatea și învățămîntul. Sîntem siguri că în felul acesta, cu sprijinul maselor largi, vom găsi soluții mai potrivite pentru aceste probleme și pentru alte probleme care urmează să fie aplicate în viitor.

Organizația de partid a Capitalei trebuie să-și dezvolte legătura cu masele, să se preocupe de a atrage oamenii muncii la rezolvarea problemelor privind dezvoltarea Capitalei patriei noastre, înfrumusețarea ei, buna ei îngrijire. În felul acesta, organele de stat vor simți sprijinul și controlul oamenilor muncii din Capitală, vor munci mai bine, își vor face mai bine datoria.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a ocupat de unele probleme ale științei și culturii. Con-

și modernizarea Capitalei, asigurarea unor condiții de viață tot mai bune pentru locuitorii săi. De aceea una din sarcinile de mare importanță ale organizației de partid a Capitalei, ale sfaturilor populare, este sporirea preocupării pentru problemele de sistematizare și arhitectură, îmbunătățirea continuă a activității gospodărești, edilitare și urbanistice. Trebuie acordată mai multă atenție bunei desfășurări a serviciilor publice, îmbunătățirii activității de deservire comercială, culturală și sanitară, amenajării locurilor de odihnă și recreație pentru populație, întreținerii fondului de locuințe.

Tovarăși de la Sfatul popular al Capitalei care au luat cuvîntul aici cei care lucrează în domeniul sistematizării și construcțiilor, al comerțului și chiar președintele sfatului, au trecut ușor peste unele din aceste lucruri, au prezentat unele lucruri în roz. Avem multe realizări în Capitală, dar și neajunsuri. Am construit mult, dar construcțiile puteau să fie mai bune și mai eficiente. Există încă lipsuri serioase în ceea ce privește deservirea populației mai cu seamă în ceea ce privește comerțul. De aceea organizațiile de partid din Capitală și sfatul popular trebuie să manifeste o grijă și un interes sporit față de cerințele cetățenilor, să se preocupe mai mult pentru găsirea modalităților de satisfacere a acestor cerințe. Trebuie cultivată în rîndul tuturor celor care lucrează în domeniul deservirii populației o atitudine de grijă față de cetățeni, combatîndu-se tendințele de tărăgănare, de birocratism, de neglijare a cererilor și sesizărilor oamenilor muncii.

gresul al IX-lea al partidului — a spus vorbitorul — a stabilit sarcini mari privind dezvoltarea cercetării științifice în pas cu nevoile economice și culturale ale societății noastre. Desigur, tovarășii avem organe create în acest sens — Consiliul Național, Academia, ministere, un număr mare de institute în care lucrează zeci de mii de cercetători. Trebuie să luăm măsuri ca acestea să-și aducă contribuția la îndeplinirea marilor sarcini care ne stau în față. Trebuie să spunem că și în acest domeniu Capitala are sarcini deosebite pentru că aici își desfășoară activitatea cea mai mare parte a institutelor de cercetări. Comunistii din aceste institute, împreună cu toți cercetătorii, cu toți oamenii de știință, să treacă de acum la îndeplinirea în practică a sarcinilor, să dea viață hotărîrilor. Rezultatele cercetărilor să le simțim în îmbunătățirea activității noastre, în producția economică, pentru că pînă la urmă și cercetarea științifică trebuie să aibă un rezultat practic. Aceasta este, de altfel, preocuparea în întreaga lume: cine reușește ca să folosească mai bine această forță uriașă care este mintea omului, pentru a obține o producție mai bună într-un timp mai scurt, pentru ca tot ceea ce poate omul să cunoască să fie pus în serviciul bunăstării și fericirii omenirii. Aceasta cerem și noi de la știință, tovarășii.

În orașul București avem, de asemenea, cele mai mari institute de învățămînt superior. Aici au vorbit cîteva reprezentanți ai învățămîntului superior. Aș dori să subliniez că sînt aproape în întregime de acord cu cele spuse de dinșii și îndeosebi de tovarășul Nenitescu. Într-adevăr, tovarășii, trebuie luate măsuri pentru îmbunătățirea acestui domeniu hotărîtor pentru creșterea cadrelor în toate domeniile de activitate, pentru crearea omului nou al societății de mîine. Trebuie să asigurăm ca învățămîntul nostru să-și îndeplinească și mai

bine menirea pe care o are în societatea noastră. Avem în privința aceasta un studiu aproape pregătit. Ținînd seama de experiența și practica noastră și de ceea ce se dovedește bun în străinătate, să asigurăm un mers mai rapid în învățămîntul românesc de toate gradele.

Sînt de acord cu ce a spus tovarășul Zaharia Stancu în ceea ce privește necesitatea de a avea opere literare mai bune. Noi avem oameni de cultură, oameni de litere capabili, talentați, ca-

re scriu bine și sîntem convinși că vor da opere care să oglindească realitatea noastră de astăzi, munca eroică a poporului nostru de făurire a socialismului și comunismului.

Teatrele — despre care s-a vorbit aici și pe care le-am creat în cele mai îndepărtate colțuri ale țării — trebuie să-și aducă o contribuție mai mare la educarea tinerii generații, a tuturor oamenilor muncii în spiritul socialismului.

Organizația de partid a Capitalei — detașament puternic al partidului nostru

Doresc să spun cîteva cuvinte despre organizația de partid a Capitalei. Ea este una din cele mai puternice organizații ale partidului nostru. Fiecare al noulea locuitor al Capitalei este membru de partid. Organizațiile raionale, organizațiile din întreprinderi și instituții au o activitate temeinică, posedă cadre experimentate și trebuie spus că dezbaterile care au avut loc în conferință, cuvîntările participanților — conducători de întreprinderi și instituții, activiști de partid și de stat, oameni de știință și cultură, ingineri, muncitori — au arătat spirit de răspundere, exigență, competență în abordarea problemelor. Deși, ca să fiu sincer, puteau să fie ceva mai autocritici. Comitetul orașenesc, comitetele raionale și toate organizațiile de partid au datoria să-și îmbunătățească stilul și metodele de muncă punînd în centrul activității ridicarea eficienței activității noastre de partid. Această eficiență trebuie să se oglindească în felul în care întreprinderile, instituțiile, toate organizațiile din Capitală își îndeplinesc îndatoririle în domeniul lor de activitate.

Congresul al IX-lea a dat un impuls puternic activității ideologice a partidului. Este necesar ca organele de partid să se ocupe mai mult de îmbunătățirea muncii de propagandă pentru cunoașterea liniei generale a partidului, a politicii sale economice, îndeosebi în ceea ce privește problemele economiei concrete, a obiectivelor principale care stau azi în fața societății noastre, să stimuleze participarea largă a activiștilor de partid, și de stat, a intelectualilor, la dezbaterile și ge-

neralizarea teoretică a fenomenelor economico-sociale actuale, a experienței construcției socialiste din țara noastră.

Munca ideologică trebuie să contribuie mai mult la afirmarea normelor de conviețuire socialistă în societate, în familie, la îmbogățirea vieții spirituale a oamenilor. O atenție deosebită este necesar să se acorde cultivării respectului pentru trecutul glorios de luptă al clasei muncitoare, al partidului, educării oamenilor muncii în spiritul patriotismului socialist, al internaționalismului socialist. Trebuie îmbunătățită informarea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii asupra vieții politice internaționale, asupra luptei de idei ce are loc în lume, ajutîndu-i să interpreteze în mod creator, de pe pozițiile partidului nostru, evoluția lumii contemporane, problemele actuale ale mișcării comuniste internaționale.

Una din preocupările principale ale partidului nostru, o îndatorire a sa de prim ordin este creșterea și formarea tinerii generații. Tineretului îi revine un rol însemnat în viața socială, în munca întregului popor pentru progresul și înflorirea patriei, pentru desăvîrșirea construcției socialiste. El va putea să-și îndeplinească menirea dacă va învăța, va învăța și iar va învăța, dacă va lega învățătura cu munca practică, dacă va face totul pentru a fi mîine pregătit din toate punctele de vedere. Noi avem toate condițiile pentru a realiza aceasta și să nu precupețim nimic pentru educarea și formarea tinerii generații. Acesta este viitorul patriei noastre, viitorul națiunii noastre române.

Să înceteze imediat și definitiv bombardarea R. D. Vietnam

Tovarăși,

Depunînd eforturi pentru dezvoltarea continuă a economiei, științei, culturii, pentru înflorirea și prosperitatea patriei, partidul nostru, poporul nostru își îndeplinesc desigur în primul rînd o îndatorire națională, asigurînd mersul înainte al desăvîrșirii construcției socialiste în țara noastră. În același timp își îndeplinesc și o importantă sarcină internaționalistă, contribuind la întărirea sistemului socialist mondial, la creșterea influenței sale în lume, la sporirea forțelor progresive și păcii. Este de înțeles tovarășii că, cu cit rezultatele fiecărei țări în construcția socialistă sînt mai mari, în dezvoltarea economiei culturale, științei, cu atît crește și contribuția sa la cauza generală a socialismului și comunismului.

Partidul Comunist Român și guvernul României socialiste pun în centrul politicii externe prietenia și alianța frățească cu toate țările socialiste, dezvoltînd multilaterale legăturile de prietenie și colaborare cu țările sistemului mondial socialist, cu convingerea că dezvoltarea relațiilor economice, culturale, tehnico-științifice, adîncirea cooperării în producție, schimburile reciproce de experiență sînt în interesul fiecărei țări și al tutu-

ritatea frățească cu lupta eroică a poporului Vietnam, acordîndu-i tot sprijinul în lupta dreaptă contra agresorilor americani. După cum ați aflat din presă, în ultimele zile imperialiștii americani au intensificat bombardamentele împotriva R. D. Vietnam, atacînd în mod intens orașul Hanoi. Ținem să exprimăm protestul nostru împotriva acestor acte de barbarism ale agresorilor americani și să ne exprimăm deplina solidaritate cu poporul și cu oamenii muncii din capitala R.D. Vietnam.

Aceste acțiuni agresive demască în fața întregii lumi așa-zisa dorință de pace a S.U.A., ele demonstrează că afirmațiile despre intenții pașnice ale cercurilor conducătoare americane sînt manevre menite să inducă în eroare opinia publică, să camufleze intensificarea agresivității împotriva poporului vietnamez. Poporul român cere cu insistență ca S.U.A. să înceteze imediat și definitiv bombardarea R.D. Vietnam și actele de război împotriva R. D. Vietnam, să pună capăt agresivii în Vietnam, să părăsească Vietnamul, să lase poporul vietnamez să-și hotărască singur drumul dezvoltării sale, fără nici un amestec din afară.

În aceste condiții este mai mult ca oricînd necesară întărirea unității mișcării comuniste și muncitorești, a țărilor socialiste, a întregii mișcări antiimperialiste pentru a bara calea agresivii americane. Este necesar să se facă tot ce este posibil, chiar și cel mai mic pas, în vederea restabilirii unor raporturi normale între partide, pentru întărirea solidarității internaționale, a mișcării comuniste și muncitorești, pentru întărirea unității întregului front antiimperialist. Aceasta este cerința fundamentală a internaționalismului proletar, datorită supremă a fiecărui partid comunist în momentul de față.

Partidul nostru va milita și în viitor pentru întărirea unității și coeziunii sistemului socialist mondial, a mișcării comuniste internaționale, pentru normalizarea relațiilor dintre partidele frățești, în interesul cauzei generale, al luptei pentru socialism și pace, al progresului social în întreaga lume.

Tovarăși,

Conferința organizației de partid a orașului București a făcut bilanțul activității organelor și organizațiilor de partid, a evidențiat experiența pozitivă dobîndită în munca organizatorică și politică, a subliniat sarcinile mari ce revin în perioada următoare comunistilor, tuturor oamenilor muncii din Capitală, în îndeplinirea liniei politice a partidului. În cursul lucrărilor au fost criticate unele neajunsuri existente în diferite domenii de activitate. S-au făcut numeroase propuneri pentru perfecționarea activității pe viitor. Va trebui ca toate acestea să fie serios studiate, să se ia măsurile pentru îmbunătățirea activității.

În fața organizației de partid a Capitalei se deschide perspectiva unei vaste activități organizatorice și politice puse în slujba înfloririi orașului București, a înfloririi și dezvoltării întregii noastre țări.

Desfășurarea conferinței, dezbaterile care au avut loc demonstrează hotărîrea neestrămănată a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii din București, de a contribui, alături de întreaga țară la îndeplinirea sarcinilor stabilite de Congresul al IX-lea al P.C.R. Sîntem convinși că oamenii muncii din Capitală, comunistii din Capitală, nu vor precupeți nimic pentru a-și aduce aportul prețios la munca clocotitoare a întregului nostru popor.

Vă urez dumneavoastră, tuturor comunistilor, tuturor oamenilor muncii din Capitală, spor la muncă, noi succese în activitatea de înflorire a patriei noastre socialiste.

(Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost subliniată în repetate rînduri cu aplauze vii și îndelungate. La sfîrșit, asistența în picioare, ovăționează îndelung).

VIATA INTERNATIONALA

Sfidind opinia publică mondială, imperialiștii americani intensifică războiul de agresiune

Declarația guvernului R. D. Vietnam

HANOI 15 (Agerpres). — Guvernul R.D. Vietnam a dat publicității o declarație în care condamnă cu asprime acțiunile aviației americane care, în zilele de 13 și 14 decembrie a bombardat cartierele populate din Hanoi, inclusiv cartierul ambasadelor străine, și din suburbiile orașului, omorând și răniind peste 100 de persoane și distrugând multe case. Menționând că în ultimele 10 zile capitala R.D. Vietnam a fost bombardată de patru ori, în declarație se subliniază că „aceasta constituie un nou pas extrem de primejdios al imperialiștilor americani în intensificarea și extinderea războiului de agresiune din Vietnam”.

Aceasta este o provocare insolentă la adresa țărilor socialiste și a tuturor popoarelor iubitoare de pace și dreptate din lumea întreagă.

Guvernul R.D. Vietnam avertizează guvernul S.U.A. că va purta întreaga răspundere pentru consecin-

țele bombardamentelor asupra Hanoiului și a teritoriului R.D. Vietnam, și face apel la toate țările socialiste și toate popoarele iubitoare de pace și dreptate din lume, inclusiv poporul american, să întreprindă acțiuni corespunzătoare pentru sprijinirea luptei drepte a poporului vietnamez.

În fața crimelor monstruoase comise de agresorii americani prin atacarea sălbatică a Hanoiului, armata și poporul din Vietnamul de nord și de sud, armata și populația din capitală — se spunea în încheierea declarației — vor întări unitatea lor, vor merge înainte în mod eroic cu hotărârea fermă de a lupta și a înfringe pe agresorii americani, și vor îndeplini sarcinile glorioase ale națiunii.

★

WASHINGTON 15 (Agerpres). — În fața Casei Albe a avut loc miercuri seara o demonstrație de protest împotriva bombardamentelor americane asupra orașului Hanoi. Manifestația a fost organizată de Uniunea studenților pentru pace, careia i s-au alăturat membri ai grupării „Studenții pentru o societate democratică” de la Universitatea Maryland. Președintele Uniunii studenților pentru pace, Charles Hook, a calificat bombardamentele avioanelor militare americane asupra capitalei R.D. Vietnam drept „o acțiune inumană și criminală”. Un militar care se afla în rândurile manifestanților a fost arestat.

ZIARIȘTII ITALIENI DIN NOU ÎN GREVĂ

ROMA 15 (Agerpres). — Pentru a doua oară în cursul acestei săptămâni, ziaristii italieni au declarat joi o grevă de 24 de ore, revendicând îmbunătățirea salarizării și a condițiilor lor de muncă. Cu excepția cotidianului „Il Messaggero”, care apare la Roma, și a altor câteva publicații, apariția ziarelor italiene a fost sistată.

Constituirea primului partid politic din Yemen

SANAA 15 (Agerpres). — Postul de radio Sanaa relatează că în capitala Republicii Arabe Yemen a avut loc în prezenta președintelui Abdullah Al Sallal și a altor oficialități, un miting în cadrul căruia a fost anunțată constituirea primului partid politic din țară — Uniunea Revoluționară a Poporului. Principalele sarcini ale noii organizații constau în apărarea integrității teritoriale a Yemenului,

continuarea revoluției în țară și sprijinirea tuturor măsurilor inițiale de guvernul republican în vederea reglementării problemei yemenite. Din noul partid politic fac parte reprezentanți ai tuturor categoriilor sociale, muncitori, țărani, intelectuali, studenți, reprezentanți ai diferitelor triburi. În programul Uniunii Revoluționare a Poporului se arată că partidul va acorda sprijin mișcării de eliberare națională din țările arabe și, împreună cu toate forțele progresiste din lumea arabă, va continua lupta pentru consolidarea mișcărilor de eliberare din Peninsula Arabă, împotriva tuturor uneltirilor forțelor imperialiste în această regiune.

Pielea animalelor are capacitatea de a vedea?

NEW YORK 15 (Agerpres). Pielea diverselor specii de animale are capacitatea de a „vedea”. Acest lucru a fost demonstrat, printr-o serie de experiențe efectuate pe cobai, șoareci, broaște și pești, de dr. Richard Cone, profesor de biologie la Universitatea Harvard, și Heywood Becker, student în biologie la Universitatea Yale. Porțiuni de piele au fost supuse unor raze de lumină și de fiecare dată au reacționat emițând curent, care a fost măsurat cu ajutorul unor instrumente de înaltă precizie. În cursul experiențelor, s-a dovedit că pielea animalelor impregnată cu melanina (pigment asemănător celui fabricat de piele când este bronzată de razele soarelui) emite mai multe impulsuri decât pielea nepigmentată. Cercetătorii au indicat că aceste reacții nu sunt comunicate creierului și și-au exprimat părerea că descoperirea va permite să se înțeleagă mai bine sistemul de joncționare a ochiului.

SESIUNEA CONSILIULUI MINISTERIAL AL N. A. T. O.

PARIS 15 (Agerpres). — Joi s-a deschis la Paris sesiunea de iarnă a Consiliului Ministerial al N.A.T.O., la care participă miniștrii afacerilor externe, finanțelor și apărării ai tuturor statelor membre ale Alianței atlantice, inclusiv Franța.

În deschiderea dezbaterilor, ministrul belgian al afacerilor externe, Pierre Harmel, a prezentat Consiliului un proiect de rezoluție cuprinzând propuneri menite să ducă la o întărire a Alianței atlantice. După 15 ani de existență, ea necesită, după părerea lui Harmel, o revizuire în concordanță cu condițiile actuale. El a propus printre altele, ca secretarul general al N.A.T.O., Manlio Brosio, să examineze „obiectivele de perspectivă ale alianței și modificările structurale care să o adapteze la situația actuală”. Harmel a insistat asupra importanței unei asemenea revizuirii, amintind că, potrivit statutului organizației, în 1969 orice stat mem-

bru va avea latitudinea de a se retrage din alianță. El a precizat „consultări politice europene în cadrul Alianței atlantice”.

Propunerile lui Pierre Harmel au fost sprijinite de ministrul afacerilor externe al Angliei, George Brown.

Reprezentantul Olandei, Joseph Luns, s-a declarat la rîndul său, adept al unei destinderi între Est și Vest reafirmînd însă teza occidentală că „eforturile de apărare ale alianței nu trebuie slăbite”. Ministrul de externe al Italiei, Amintore Fanfani, s-a ocupat de problemele practice pe care le ridică transferarea organismelor N.A.T.O. la Bruxelles.

Ultimul vorbitor în sesiunea de joi dimineața a fost ministrul de externe al Norvegiei, John Ling, care s-a referit pe larg la vizita făcută recent la Moscova. El a scos în evidență dorința de destindere de care este animată Uniunea Sovietică.

A fost semnată o convenție româno-franceză în domeniul nuclear

PARIS 15 — Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: La 15 decembrie s-a semnat la Paris aranjamentul de colaborare dintre Comitetul pentru energia nucleară din Republica Socialistă România și Comisariatul pentru energia atomică al Franței, precum și protocolul de aplicare a acestuia pe anul 1967. Aranjamentul prevede schimbul reciproc de burse de studii, vizite de documentare ale cercetătorilor și specialiștilor, schimb de experiență și de conferințe. Este prevăzută, totodată, organizarea la București, în luna mai 1967, a „Zilelor nucleare româno-franceze”.

ÎNCORDARE ÎN KATANGA

KINSHASA 15 (Agerpres). — „Guvernul congolez și societatea „Union Minière du Haut Katanga”, sînt în pragul unei noi încercări de forță”, transmite agenția congoleză de presă. Autoritățile au luat importante măsuri de securitate în provincia Katanga. Din surse informate, corespondentul agenției France Presse anunță că societatea Union Minière refuză

să răspundă la cererea formulată recent de președintele Mobutu privind transferarea sediului său la Kinshasa, pînă la 1 ianuarie 1967. Președintele Mobutu a anunțat că în caz de refuz va fi aplicată legea congoleză prin care „guvernul este autorizat să redistribuie, concesionile datînd din epoca colonială”.

Cîtînd agenția congoleză de presă, co-

respondentul agenției France Presse transmite că o serie de șosele din Katanga, precum și aerodromul principal au fost puse sub pază severă și au fost instalate bariere, mai ales după ce au circulat zvonuri potrivit cărora în Angola și Rhodesia se află detașamente de mercenari gata să declanșeze atacul împotriva provinciei katangheze.

Universitatea centrală din Caracas a fost ocupată de militari

CARACAS 15 (Agerpres). — Unități ale forțelor armate venezueliene au ocupat Universitatea centrală din Caracas, la puțin timp după ce președintele țării, Raul Leoni, a decla-

rat suspendarea garanțiilor constituționale, pe motivul necesității „combaterii valului de acțiuni teroriste”. Îndată după ce ocuparea Uni-

versității din Caracas a devenit cunoscută grupuri de studenți au organizat demonstrații de protest. Trupele au deschis focul, trăgînd în aer, și au împușcat pe studenți.

Rectorul Universității din Caracas, Jesus Maria Bianco, a declarat că va cere Uniunii interamericane a universităților, al cărei sediu este la Ciudad de Mexico, să intervină pe lângă guvernul venezuelian în legătură cu acțiunile represive ale armatei. El a adăugat că în rîndurile studenților au fost operate numeroase arestări.

Îndată după ce ocuparea Uni-

În S. U. A. a fost lansat un biosatelit

CAPE KENNEDY 15 (Agerpres). — Administrația națională pentru problemele aeronauticii și cercetarea spațiului cosmic (N.A.S.A.) a anunțat că de la baza Cape Kennedy a fost lansat cu ajutorul unei rachete „Thor Delta” și s-a plasat pe orbită un biosatelit al cărui „pasageri” sînt insecte, muște de diferite specii, plante în floare, semințe de grâu, ouă de broască și albine.

Noi provocări la adresa R.P. Chineze

PEKIN 15 (Agerpres). — Agenția China Nouă anunță că la 13 decembrie două nave de război americane au pătruns în apele teritoriale ale Chinei, în partea de est a Insulelor Censu din provincia Cijetian. În zilele de 13 și 14 decembrie, alte două nave de război americane au pătruns în apele teritoriale chineze în partea de est a Insulelor Taișan din aceeași provincie și în zona Peninsulei Huanci din provincia Futzian. Alte două nave de război americane au violat la 14 decembrie apele teritoriale chineze în zona de est a provinciei Futzian. La aceeași dată, două avioane militare americane au pătruns în spațiul aerian al R.P. Chineze, în partea de sud a districtului Fanojen din regiunea autonomă Guansi-Cijuan.

Un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al R.P. Chineze a fost autorizat să adreseze un avertisment în legătură cu aceste provocări.

Intrunirea Consiliului de Securitate

NEW YORK 15 (Agerpres). — În sesiunea de miercuri seara a Consiliului de Securitate, consacrată examinării problemei rhodesiene, a luat cuvîntul reprezentantul Algeriei, Tewfik Bouattoura, care a sprijinit propunerile privind aplicarea de sancțiuni totale și neîmitate împotriva regimului rasist de la Salisbury. El a spus că în cazul cînd Re-

publica Sud-Africană și Portugalia se vor opune aplicării sancțiunilor, acest lucru „va întări regimul lui Smith și va dauna grav autorității Consiliului de Securitate”.

Reprezentantul Uniunii Sovietice, Nikolai Fedorenko, a declarat că politica britanică în Rhodesia urmărește, în fapt, protejarea marilor monopoluri engleze, nord-americane și vest-germane. El a subliniat că Consiliul de Securitate trebuie să ceară Marii Britanii lichidarea regimului rasist al lui Smith și să confirme dreptul la independență al poporului Zimbabwe.

Conferința parlamentarilor țărilor afro-malgaze a luat sfîrșit

ABIDJAN 15 (Agerpres). — A treia conferință a parlamentarilor țărilor afro-malgaze și ai Comunității Economice Europene și-a încheiat miercuri lucrările la Abidjan. Participanții au adoptat în unanimitate o rezoluție cu privire la căile de dezvoltare a colaborării între Piața comună europeană și țările afro-malgaze. Rezoluția preconizează, de asemenea, măsuri pentru cooperarea financiară. În problemele comerciale și de preturi — subiectul care a preocupat în mod deosebit delegațiile africane — documentul exprimă speranța unei îmbunătățiri a exporturilor de produse agro-alimentare ale țărilor africane către Piața comună.

● HAVANA — În Cuba au fost descoperite zăcăminte de nichel care, potrivit evaluărilor făcute de specialiști, vor face ca acest metal să devină primul articol al exportului cuban, înaintea zahărului. Se pare că, în ce privește zăcămintele de nichel, Cuba depășește Canada.

● MOSCOVA. — La 15 decembrie s-au deschis la Moscova lucrările sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S., care discută proiectele planului economiei naționale și bugetului pe anul 1967.

Nicolai Baibakov, președintele Comitetului de Stat al Planificării al U.R.S.S., a prezentat proiectul de plan cu privire la dezvoltarea eco-

nomiei naționale a U.R.S.S. pe anul 1967.

Raportul cu privire la proiectul bugetului de stat pe anul viitor a fost prezentat de ministrul finanțelor Vasili Garbuzov.

● PARIS. — Adunarea Națională Franceză a respins cu 242 voturi (U.N.R. și P.C.F.), contra 183 voturi (socialiștii, radicalii și Centrul democratic) discutarea unui proiect de lege deșus de centrul, pentru amnistierea tuturor infracțiunilor comise în legătură cu evenimentele din Algeria.

● BUENOS AIRES. — În ultimele 11 luni, costul vieții a crescut

în Argentina în medie cu 17 la sută — indică statisticile oficiale publicate la Buenos Aires. În perioada amintită, o creștere record, de 123 la sută, s-a înregistrat la chiri.

● BONN. — Purtătorul de cuvînt oficial al guvernului vest-german a anunțat că la 13 și 14 ianuarie cancelarul Kiesinger și vicecancelarul Willy Brandt, ministrul afacerilor externe, vor întîlni la Paris pe generalul de Gaulle. De asemenea, între 14 și 16 februarie, primul ministru britanic, Wilson, împreună cu ministrul afacerilor externe Brown vor face o vizită la Bonn.

● BRATSK. — A început să furnizeze curent electric cel de-al 18-lea agregat al hidrocentralei Bratsk de pe fluviul Angara din Siberia orientală. Datorită acestui fapt puterea hidrocentralei a crescut cu 225 000 kilowați fiind în prezent de 4 050 000 kW.

● RIO DE JANEIRO. — Ziărul „Coreio de” informează că într-un număr de 1 379 orașe braziliene nu există nici un medic. Referindu-se la raportul prezentat cu prilejul sesiunii Asociației medicilor din statul Guanabara, ziarul arată că în medie, la 28 300 de locuitori revine un singur cadru medical.